САЛІДАРНАСЦЬ

У ІНТЭРНЭЦЕ

«Если запретят продавать водку, кто сюда придет?! Сумасшедший только!»

Сергей Балай

1 мая "поляны" накрывали прямо на травке в столичном парке имени Янки Купалы.

- Мужчина, вы что, пьянку снимаете?
- А у вас здесь есть пьянка?
- Вы не увлекайтесь этим, поснимали праздник, и хватит!

Этот короткий диалог состоялся с женщиной, представившейся одним из организаторов первомайского гуляния в парке им. Янки Купалы во время фотографирования так называемых "полян", которые накрывали прямо на травке пришедшие на митинг и концерт представители рабочего класса.

Сценарий мероприятия остается неизменным за последние годы: цветы к памятнику Ленину на площади Независимости, сбор напротив Белгосцирка в парке Янки Купалы, торжественная часть, повествующая о достижениях, ларьки с шашлыками и выпивкой и традиционные "поляны" под "Чарку на посошок".

На сей раз правоохранители, невзирая на свободную продажу алкоголя, настоя-



тельно советовали прятать бутылки, поэтому изобретательные представители профсоюзного движения прямо у кассы переливали 0,5 в большой пластиковый стакан и шли к деревьям, где уже был накрыт стол.

— Если запретят продавать водку, кто сюда придет?! Сумасшедший только! — философски заметил мужчина, жарящий шашлыки. — А так, отдыхают, выпивают, закусывают шашлыком. Как говорится — пролетарии всех стран, не прибедняйтесь!

К концу года доллар «достигнет отметки 11 000 рублей»

Ольга Слуцкая

В среду доллар добрался до психологического рубежа. Финансовые аналитики прогнозируют, как будет меняться ситуация на валютном рынке в ближайшее время.

В экспресс-комментарии "Салідарнасці" финансовый аналитик официального партнера Альпари в Минске **Вадим Иосуб** полагает, что курс и дальше будет меняться прежними темпами: доллар будет дорожать на 120-130 рублей в месяц.

— По крайней мере, руководство Нацбанка в последнее время неоднократно озвучивало, что валютная политика меняться не будет. В этом случае несложно подсчитать, приложив линейку к текущем графику курса доллара, что к концу года мы выйдем на отметку 11 000 рублей за доллар, — заключил эксперт.

Финансовый аналитик Исследовательской группы BusinessForecast.by **Александр Муха** считает более вероятным ва-

риантом сохранение плавной девальвации и предсказуемой динамики обменного курса белорусского рубля по отношению к валютам.

— Я не ожидаю резкой девальвации. Очевидно, что в текущем году замедлится динамика роста зарплат работников как в реальном выражении, так и в долларовом эквиваленте. Девальвационные ожидания сами по себе носят нелинейный характер, но я думаю, что через несколько месяцев они пойдут на спад.

ПОЛИТИКА

«До сих пор пытаемся выстроиться идеологически. Ничего путного не получается, признаю»

Василь Гальченюк

Глава государства в понедельник похвастался перед митрополитом Минским и Слуцким Павлом своим рейтингом. Тот поспешил продемонстрировать, что не помнит о претензиях Александра Лукашенко.

— Вы знаете мою точку зрения: я не считаю, что церковь вне государства. Я, наоборот, хочу, чтобы церковь принимала активное участие в государственных делах, конечно, со своей деликатностью, осторожностью, — заявил Лукашенко, передает <u>interfax.by</u>.

Он напомнил, что с развалом Советского

Союза развалилась и существовавшая в те времена идеология.

- Мы до сих пор пытаемся как-то выстроиться идеологически. Ничего путного практически не получается, я это признаю, — сказал Лукашенко.
- Не получается не потому, что мы не можем написать какой-то трактат (можем, используя все то, что наработано, начиная от Библии и до коммунистической идеологии), а потому, что еще общество должно это воспринять.

В этой связи Лукашенко предложил: "Почему мы не можем использовать в нашей жизни православие, христианство?".

При этом глава Беларуси не упустил возможности показать церкви ее место.

— Церковь всегда по рейтингу после президента второе место занимает, — подчернкул он.

Митрополиту Павлу ничего не оставалось, как поблагодарить Лукашенко за внимание.

— Я рад тому, что я сегодня здесь — в этой процветающей стране, нисколько не преувеличиваю, здесь созданы такие прекрасные отношения между церковью и государством.

Показалось, что митрополит Павел даже постарался продемонстрировать, что не помнит о претензиях главы Беларуси.

— Сегодня здесь такое соработничество, когда церковь не вмешивается в дела государственные и государство не вмешивается в церковь. Но вместе можно сделать очень многое, — отметил он.

Эти слова прозвучали несколько странно. Меньше года Александр Лукашенко заявил, что православная церковь <u>нуждается в рефор-</u> мировании.

Станет ли православие основой «белорусской идеологии 2.0»?

Сергей Стаховский

Что стоит за признаниями Александра Лукашенко на встрече с митрополитом Павлом и станет ли православие цементом новой идеологии белорусского государства? Экспресс-комментарий "Салідарнасці" Александра Класковского.

"Король то голый!"

— Прежде всего, ценным является саморазоблачительное признание Александра Лукашенко, что с идеологией белорусского государства ничего не получается, — отмечает политический аналитик Александр Класковский. — Оно сделано спустя 12 лет, после исторической попытки подвести концептуальную базу под персоналистский режим. Хотя это признание прозвучало красноречиво, давно было видно, что король то голый.

"Произошедшее в России сращивание государства и церкви дало на выходе протуберанцы средневекового мракобесия"

— Никакой сильной и содержательной идеологии не может быть при персоналистском режиме, потому что всеми правдами и неправдами нужно сохранить

власть одного человека, а подвести под это идеологическую базу крайне трудно. Потому все усилия идеологов были обречены на провал, — считает собеседник "Салідарнасці". — Также обречено на провал заявление, что православие и христианство нужно положить в основу идеологии. Пример Украины как раз показывает — важно не разделять нацию, не создавать для этого предпосылок в поликонфессионном, полиэтническом государстве.

Строить идеологию по религиозным принципам чревато серьезным расколом в обществе.

"Чем 12 лет занималась армия белорусских идеологов?"

— Что делали идеологи, зачем был нужен БРСМ, куда ушли многие миллионы народных денег? Получается — в никуда. Это саморазоблачение вырвалось у Лукашенко под влиянием осмысления украинских событий.

"Принцип отделения церкви от государства выстрадан европейской цивилизацией"

Церковь должна знать свое место, иначе на практике начинается наступление на светские свободы.

— В XXI столетии давать наводку церкви на

сложные сферы общественной жизни чревато насаждением каких-то ретроградских средневековых рецептов. Такой путь весьма опасен. Ведь недаром принцип отделения церкви от государства буквально выстрадан европейской цивилизацией, — обращает внимание Александр Класковский.

"Лукашенко умеет говорить собеседнику то, что ему хочется услышать"

Политически аналитик обратил внимание на изменение риторики в отношении православной церкви.

— В прошлом году официальный лидер лелеял надежду поставить своего человека во главе БПЦ, но в декабре 2013 года Москва продавила своего митрополита Павла. Это произошло параллельно с тяжелыми переговорами с Россией и у Лукашенко не нашлось козырей, чтобы повлиять на кадровую политику БПЦ. Сегодня риторика другая — елейная.

И высказывания Александра Лукашенко звучат этаким реверансом перед митрополитом Павлом. Вряд ли после сказанного последуют некие практические шаги на пути разработки белорусской идеологии 2.0. Ведь практика давно показала: Лукашенко любит и умеет говорить собеседнику то, что ему хочется услышать, — подытожил Александр Класковский.

«Я не могу стопроцентно утверждать, что это не наша больница»

Татьяна Гусева

Врач — читатель "Салідарнасці", пожелавший остаться неназванным, заявил, что одна из скандальных фотографий Instagram, на которой пациентку готовят к ампутации ноги, сделана в отделении 4й городской клинической больницы Минска.

Главврач Александр Троянов прокомментировал эту информацию и при этом откровенно поделился своими соображениями о допустимости подобных фотосессий в стенах медучреждений.

О публикации в Instagram снимков, <u>сделанных в родзале и операционных</u>, Александр Троянов впервые услышал от корреспондента "Салідарнасці".

— Снимок, компрометирующий больного или опубликованный без его согласия, является элементарным нарушением этики и врачебной тайны. Это уголовно наказуемое деяние! — заявил он.

Узнав о том, что один из врачей узнал на снимке операционную 4-й городской клинической больницы — в отделении гнойной хирургии с осложненной сосудистой патологией, Александр Анатольевич отметил, что если информация подтвердится, он назначит административное расследование по данному факту.

— Состав операционной бригады — заведующие, доктора — люди ответственные, операционные сестры — тоже не молодежь из минского колледжа. Это работа санитарки или постовой сестры, которая имеет ограниченный доступ в операционную, — предположил собеседник.

- A у студентов есть доступ в операционную?

- Те студенты, которые учатся на нашей базе, присутствуют на операциях и могут даже принимать в них участие.
- Александр Анатольевич, можете вспомнить случаи, когда в соцсетях публиковались фото из операционных?
- Никогда такого не случалось. Для произведения съемки в клинике всегда спрашивают разрешения администрации, будь-то новостная, информационная или познавательная программа. Если съемки произво-



дятся в палатах, то это делается с согласия пациента. Может быть, кто-то не хочет, что-бы его снимали в таком виде. Съемки в операционной — это пиратство.

Главврач предложил выслать снимок, который, как утверждает источник "Салідарнасці", сделан в операционной 4-й клинической больницы.

И уже через несколько минут прокомментировал фото:

— Это не наша операционная. И доктор не наш. Медсестра, которая стоит рядом, похожа на ту, которая у нас работала. Но она уволилась в марте. Похоже, этот снимок сделан в другом учреждении.

То, что это в операционном блоке — однозначно, как и то, что на фото запечатлена рабочая обстановка. Однозначно и то, что на снимке — оперирующий хирург и сестра-анестезистка. Лицо у пациентки заретушировано: ее трудно узнать, — продолжил собеседник. — Если бы я знал дату, когда был сделан снимок, например, январь или прошлый год, то, возможно, и у нас. Я не могу стопроцентно сказать, что это не наша больница.

Операционные универсальны чем? Везде лежит плитка, везде после ремонта стеклопакет. Я сделаю десять снимков, и никто не скажет, чья это операционная. Одно могу сказать точно: это больница с изолированным оперблоком.

Александр Троянов отметил, что в операционной запрещено пользоваться мобильными телефонами, потому что они производят наводку на следящую кардиоаппаратуру. "Фотографировать пациентов запрещено за-

коном", — добавил он.

Александр Анатольевич, кстати, а по какой причине медсестра уволилась?

— У нас массово увольняются медицинские сестры. Причина — низкая зарплата. Сегодня бухгалтер на кассе получает больше. Перед чемпионатом открыли гостиницу "Ренессанс". Там горничная получает 5-6 миллионов, а у медсестры 3,5-4 миллиона рублей. Вопросы есть?

У нас сейчас в медколледж поступают люди со средним баллом аттестата 4. Их принимают без экзаменов. И потом они приходят в больницы...

Какого наказания заслуживает человек, который тиражирует такие снимки?

— Если бы автор снимка работал у нас, он получил бы выговор. Кроме того, у нас существует комиссия по медицинской этике. На заседании дали бы этическую и правовую оценку этого поступка. Такие вещи надо пресекать. Есть понятие корпоративной этики и Закон о здравоохранении.

Проводит ли Министерство здравоохранения расследование, в каком медучреждении и кем были сделаны снимки в операционных? Как накажут виновного, и какие меры планируется предпринять, чтобы избежать повторения подобных фотосессий? Оперативных ответов на эти вопросы в пресс-службе Минздрава "Салідарнасці" получить не удалось.

Дольщикам обещали «райский уголок», а теперь они молят «просто отдайте наш дом!»

Руслан Горбачев

Парадоксальная ситуация в доме, входящем в жилой комплекс "Вивальди": владельцы квартир находятся в состоянии войны со своим товариществом собственников. В причинах конфликта разбиралась "Салідарнасць".

Когда Наталья Бильдюк приближается к своему подъезду, из него выходит группа мужчин с пакетами и большими сумками через плечо.

- Мы вас любим! выговаривает, улыбаясь, один из них тот, что с красным ли-
- A я вас нет! раздраженно реагирует женщина.

В отличие от вышедших из подъезда мужчин, Наталья собственник квартиры в этом доме. За чистоту и тишину в своем жилище ей ежедневно приходится воевать с десятками строителей, для которых это здание — всего лишь место ночлега.

Наталья Бильдюк рассказывает, что на квартиру зарабатывала 10 лет, возя белорусский трикотаж на продажу на Камчатку. Когда накопилась достаточная сумма, она откликнулась на объявление о долевом строительстве жилого комплекса "Вивальди" в Уручье. Застройщик позиционировал его как элитное жилье. "Райский уголок в престижном районе столицы", — говорил рекламный слоган.

Спустя год после сдачи дома жильцы утверждают, что райским уголком здесь и не пахнет.

Претензии к застройщику

Жилец дома Сергей Сухоруков рассказывает о первом неприятном сюрпризе, который преподнес дольщикам застройщик.

— Этот дом должен был быть на один этаж меньше! В проекте в наших договорах написано: 18 этажей, а не 19. Исполком с барского плеча согласовал застройщику перепроектирование. Хотя при чем здесь он?! Это коммерческий дом, кого они должны спросить? Дольщиков! Я так понимаю, за наш счет построили дополнительные помещения? — удивляется Сергей Сухоруков. — До 40 квартир, десятая часть от всех, при-

надлежит застройщику. Как так получилось?

Квартиры, принадлежащие застройщику на первом и верхнем этаже, имеют различные размеры. Так как пентхаусы продаются тяжело, застройщику пока удобнее размещать в них нанятых строителей, работающих на других объектах, утверждают жильцы.

— В первом подъезде первый этаж — фактически общежитие, последний этаж — общежитие. В них проживает около 100 непрописанных человек. Летом выходят на лавочку и курят в трусах, нижнем белье, без маек. Пиво пьют. На 23 февраля мордобои были. Это что — нормальная жизнь? — возмущается Наталья Бильдюк.

"Салідарнасць" обратилась за комментарием к застройщику. В СООО "Белинте-Роба" отметили, что претензии жильцов давние, но различные проверки никаких нарушений не выявили.

— Мы ничего не нарушаем — это наши квартиры, которые используются для жилья наших сотрудников, — сказали "Салідарнасці".

За обстоятельным ответом в приемной посоветовали обратиться к главному инженеру, однако он сказал, что этот вопрос не в его компетенции.

Список претензий к товариществу собственников: высокие тарифы, загадка с отчислениями в Фонд капремонта, пожарная безопасность не работает

После ввода дома в эксплуатацию собственники квартир обнаружили еще ряд проблем.

 Мы платим по коммунальным услугам больше, чем должны, — уверен Сергей Сухоруков.

В квартирах дома по Городецкой, 22 стоят необходимые счетчики на воду и тепловую энергию, но на коммерческий учет они не приняты. Товарищество собственников расчитывается с теплоснабжающей организацией по проектной мощности, рассказывает Сергей Сухоруков.

Кроме того, Наталья Бильдюк демонстрирует странности в суммах за отопление. Она показывает две жировки за март: свою и соседки-пенсионерки из 5-го подъезда. Бабушка заплатила за отопление своей одно-

комнатной квартиры больше, чем семья Бильдюк за отопление трехкомнатной.

— Мы спрашиваем в товариществе: откуда такие цифры? Нам только отвечают: "перерасчеты". Хотя счетчики отопления не подключены ни у меня, ни у соседки! — удивляется Наталья.

Жильцы жалуются на отсуствие финансовой прозрачности. Они не понимают, что происходит с деньгами, которые ежемесячно отчисляются ими в Фонд капитально ремонта.

Кроме того, жители дома не чувствуют себя даже в безопасности. В доме, достигающим в высоту 19 этажей, установлена автоматическая ситема пожаротушения. Но с момента рождения дома она не работает, утверждают жильцы.

Кто виноват?

Жильцы дома считают, что причиной всех их бед является товарищество собственников (ТС), на которое они фактически повлиять не могут.

Два с половиной года назад застройщики СООО "Белинте-Роба" и ИООО "Зомекс Инвестмент" создали Товарищество собственников "Жилых комплексов Уручье-4 и Маяк и жилого дома №43 по проспекту Машерова", на что на то время имели право.

Сегодня в управлении ТС находятся семь жилых домов (в том числе по улице Городецкой, 22), которые стоят в различных районах города.

Однако согласно изменениям, внесенным в Жилищный кодекс весной 2013 года, создание ТС, состоящих из нескольких жилых домов, не допускается. Существующие товарищества из нескольких жилых домов, находящихся в различных районах, должны быть расформированы.

Но ТС, в которое входит дом по Городецкой, 22, преобразования пока не коснулись. При том что собственники квартир жилого комплекса "Вивальди" давно добиваются отделения, чтобы иметь возможность самим решить все накопившиеся проблемы.

Олицетворением несправедливости для них стала председатель товарищества Инна Ковалева. Она была назначена на эту должность, когда еще работала заместителем директора одного из застройщиков, рассказывают они.

Председатель товарищества для нас

недоступна. При этом она все решает единолично. Мы как крепостные, — рассказала Наталья Бильдюк.

— Ее ведь никто не переизбирал! — возмущается Сергей Сухоруков.

Жильцы дома, входящего в комплекс "Вивальди", уверены, что председатель товарищества прикрывает интересы застройщика.

— Представьте: она подписывает акт приема дома, пишет, что никаких замечаний нет. Затем выясняется, что замечаний миллион. Но все инстанции на жалобы отвечают: ваш дом был принят в эксплуатацию в хорошем состоянии и упирают на бумагу, подписанную председателем. Так, к примеру, нам ответил первый замминистра МЧС, которому мы сообщили, что в доме не работает автоматическая система пожаротушения, — рассказывает Сергей Сухоруков. — А когда пройдет три года с момента сдачи дома, закончится срок исковой давности, и наши претензии никто не примет.

Что делать?

Жильцы дома по Городецкой, 22 неоднократно обращались в Администрацию Первомайского района и Мингорисполком с жалобами на нарушение жилищного законодательства, но положительных результатов это не принесло.

— Что нас больше всего убивает? Что с начала 2013 года, когда дом был сдан в эксплуатацию, мы имеем право собрать общее собрание и отделиться. Пишем председателю, она — ноль ответа. Пишем в исполком — там говорят, что никак не могут вмешиваться, что это наше личное дело. Что это за власть, которая не может заставить делать все в соответствии с законом?! — возмущается Сергей Сухоруков.

После всех мытарств собственники квартир по Городецкой, 22 в конце прошлого года провели собрание дома и инициировали создание собственного товарищества. Однако столкнулись с противодействием.

Жильцы говорят, что доведены до отчаяния. — Чиновников вообще перестаешь уважать, потому что тебе в глаза нагло врут. Мы не хотим Майдана, но... Просто отдайте наш дом! — говорит Наталья Бильдюк.

Председатель: "Товарищество свою функцию выполняет в полном объеме"

После жалоб жильцов дома по Городецкой, 22 "Салідарнасць" обратилась за комментарием к председателю товарищества Инне Ковалевой.

— Инна Георгиевна, почему Городецкая, 22 и другие дома до сих пор не выделены в отдельные товарищества, как этого требует законодательство?

- Мы сейчас как раз находимся в процессе реорганизации, проводим общее собрание по этому вопросу и заочное голосование. Реорганизация предполагает, что дома по Городецкой, 22 и Машерова, 43 будут исключены из товарищества. Когда это произойдет? Все зависит от того, как собственники будут посещать собрания и голосовать.
- Жильцы дома по Городецкой, 22 уже инициировали создание отдельного товарищества...
- Этот вопрос сейчас рассматривается в суде, я не могу его комментировать. Предъявлен иск по незаконной регистрации Сухоруковым товарищества собственников.
- Надо понимать, вы против их отделения?
- Нет, ни в коем случае я только за. Но только, чтобы все было сделано в законном порядке. Т.е. через реорганизацию. Если бы он (*Сергей Сухоруков* \mathbf{C} .) пошел этим путем, мы бы нашли общие точки соприкосновения.
- Жильцы дома утверждают, что согласно Уставу товарищества ваши полномочия закончились в декабре 2012 года.
- По законодательству, если собственники хотят переизбрать председателя, они собирают общее собрание, предлагают кандидатуры и выбирают.
- Вас никто не перееизбирал, но вы продолжаете управлять товариществом.
- Они могли переизбрать,никаких проблем не было, им никто не мешал это сделать. Никто не мешает собственникам переизбрать председателя— никто!
- Жильцы жалуются, что по коммунальным услугам они платят больше, чем должны. В доме стоят счетчики на воду и тепловую энергию, но на коммерческий учет они не приняты. Почему?
- Размеры наших платежей, все тарифы и расчеты такие же как в остальном городе. Если счетчики не приняты на учет значит, застройщик не передал их в установленном порядке. Этот вопрос находится на контроле, мы уже неоднократно обращались к застройщику. К сожалению, в нашем законодательстве не указана его ответственность в подобном случае.

Товарищество свою функцию выполняет в полном объеме. А если есть проблемы, которые идут от застройщика, то жильцы тоже должны подключаться к их решению. А не перекладывать свои проблемы на плечи товарищества. Вообще изначально задача товарищества — эксплуатация жилого фонда. Того фонда, который передал застройщик. Если застройщик что-то сделал некачественно — мы это просто не принимаем. К примеру, счетчики коммерческого учета. Если они не соответствуют необходимым требованиям, мы их никогда не примем.

Так что товарищество выполняет свою функцию. Можно ведь было принять и забыть. И сидели бы наши собственники с этими недостатками. Но мы защищаем их интересы.

Жильцы Городецкой, 22 уверены, что вы отстаиваете интересы застройщика.

- Вы же понимаете, что любой собственник может обратиться с заявлением и инициировать судебный спор. Любой! Все это сплетни и отговорки, чтобы ничего не делать. Тот же Сухоруков мог обратиться к застройщику.
- Как вы считаете, почему тогда жильцы жалуются на вас?
- Спросите у них. Я не могу читать мысли человека. Я даю только ту информацию, которая достоверна. А сплетнями я не занимаюсь

Задайте этот вопрос Сергею Сухорукову. У него вода есть? Есть. Горячая есть? Есть. Электричество есть? Есть. Дом убирается внутри и снаружи, обслуживаются все системы. Есть электрики, сантехники, инженера по обслуживанию, паспортист, управляющий, бухгалтер — в доме есть все. Контейнеры и скамеечки красятся, трава стрижется, все как положено. Спросите у него, что ему нужно.

"Салідарнасць" воспользовалась советом Инны Ковалевой и переадресовала вопрос Сергею Сухорукову.

— То, что делает наше товарищество, в тысячу раз лучше и намного дешевле делает любой ЖЭС! — подчеркнул он. — В доме не делается ничего! И за это председатель товарищества получает 12 500 000 рублей в месяц. Деньги жильцов расходуются по ее усмотрению. Представьте себе, что нужно сделать, чтобы на собрание по изгнанию председателя собрался весь дом!

Комментарий юриста: "Куда смотрели госорганы?"

Юрист Александр Горбач, редактор сайта <u>statut.by</u> прокомментировал "Салідарнасці" конфликт следующим образом.

— Ситуация с этим товариществом собственников не только вне правового поля, но и вне элементарной логики. Действительно, до вступления в силу действующего Жилищного кодекса включать в одно ТС несколько жилых домов позволялось. Но чтобы эти дома находились в разных районах города!.. О чем думал застройщик? А главное, куда смотрели госорганы?

Однако не могу согласиться с тем, что у жителей Городецкой, 22 был какой-то другой, законный путь реорганизоваться в отдельное ТС. Мы пришли к выводу, что, несмотря на требования Жилищного кодекса, по законодательству такая реорганизация невозможна. Полагаем, подобные споры могли бы быть разрешены путем издания соответствующего указа главы государства.

профсоюзы

«Дискриминация не прекращается»

Ольга Слуцкая

Лидер Белорусского независимого профсоюза Николай Зимин рассказал о ситуации в первичных организациях и новых методах давления на активистов.

По словам Николая Зимина, на сегодняшний день в рядах профсоюза 6062 чеповека

— Давление на профсоюзных активистов продолжается, — отметил председатель Белорусского независимого профсоюза. — К сожалению, политика в отношении нас не меняется годами. Власти используют административный ресурс. Показателен пример "Гранита", где не зарегистрировали первичную организацию. Фактически у БНП сохранились первички, которые были основаны более 20 лет назад. Но и из них людей выдавливают. Отношение людей к профсоюзу позитивное, но кто захочет лишиться новой должности или возможности получить более высокий разряд, оставшись членом БНП?

Лидер первички на ОАО "Нафтан" **Иван Святохо** приводил пример, как на предприятии нашли новую форму давления. В связи с аутсорсингом люди переходят из одного подразделения в другое, меняют профессию. Администрация требуют напи-

сать заявление о выходе из профсоюза, только тогда вопрос с переходом на другое место решается. В итоге из организации выходят даже наши активисты.

Не разрешилась проблемная ситуация на Мозырском НПЗ. **Юрий Швец** вынужден ходить в прокуратуру и суд, как на работу. Директор предприятия не идет на контакт ни с ним, ни с руководством независимого профсоюза.

Суды, в которые мы обращаемся по фактам дискриминации, аргументы независимого профсоюза игнорируют и выносят решения в пользу нанимателя.

Николай Зимин назвал проблемы, с которыми в профсоюз обращаются работники предприятий. Чаще всего они касаются нормирования труда, зарплаты, некорректного поведения нанимателя. По словам Зимина, что профсоюзные лидеры использует все законные способы защитить своих членов.

Глава БНП напомнил, что за последние несколько лет власти не дали ни одного разрешения на проведение профсоюзом массового мероприятия.

-Меняются разве что предлоги, по которым нам отказывают, — уточнил он.

Работа по защите прав работников на протяжении более чем двадцати лет — это и есть самое большое достижение профсоюза, считает Николай Зимин.

По мнению собеседника, изменить от-



ношение нанимателей к независимому профсоюзу могут сами люди. "Будут воспринимать БНП как свою рабочую организацию — тогда и перемены не за горами".

Зимин приводит в пример недавнее повышение зарплат на "Беларуськалии".

— Профсоюз предлагал повысить на 45% тарифы и оклады. С 1 апреля их подняли на 25%. К сожалению, не на всех предприятиях удается договориться с нанимателем об оплате труда. На Мозырском НПЗ увеличение зарплат происходит через премии, оклады не повышаются.

На мой взгляд, профсоюзу и нанимателю нужно почаще разговаривать друг с другом. Это было бы на пользу и предприятиям, и работникам.

К сожалению, административно-командные методы управления страной не способствуют развитию профсоюзного движения. Пока мы не перейдем к рыночной экономике, дискриминация членов независимого профсоюза продолжит оставаться реальностью.

«Задета честь профсоюза, сколько можно нас наклонять?»

praca-by.info

Независимый профсоюз работников "Нафтана" подал в суд на Новополоцкий горисполком

2 мая первичка Белорусского независимого профсоюза (БНП) работников ОАО "Нафтан" подала иск в суд на Новополоцкий горисполком, сообщил praca-by.info лидер организации Иван Святохо.

Единственное требование к властям — отменить решение об аннулировании регистрации дополнительного соглашения первички БНП о присоединении к коллективному договору.

Ранее представители независимого профсоюза подали жалобу на действия горисполкома в Витебский облисполком. Но оттуда, как заявил praca-by.info **Иван Святохо**, пришла "чистой воды отписка".

— Ответ ни о чем, там чушь написана. Мол, горисполком поступил правильно, потому что наша организация должна была согласовать допсоглашение с госпрофсоюзом. Написали также, что мы вносим изменения в коллективный договор, хотя никаких изменений мы не вносили! Короче, полнейшая туфта, чистой воды отписка, — отметил собеседник. — Мы придерживаемся прежней позиции: регистрацию в горисполкоме отменили неправомерно.

Допсоглашение, заключенное с нанимателем, мы согласовывать с Белхимпрофсоюзом не обязаны. Нигде такого положения нет!

Когда состоится судебное заседание пока не известно. Но Иван Святохо отмечает, что БНП будет до конца сражаться за восстановление справедливости.

— Правда на все 100% на нашей стороне. Но как повернется дело в суде... Мы же знаем, как у нас все делается. Это не последняя инстанция, есть областной и республиканский суды, есть арбитраж, есть Международная организация труда. Мы пойдем до конца, мы не остановимся. Задета честь профсоюза, сколько можно нас наклонять?

«С 9 по 25 мая бухаю возле дворца спорта каждый день!»

Семен Печенко

Бизнесмен и правозащитник рассказали "Салідарнасці", что они думают об инициативе властей продавать пиво на хоккейных аренах и фан-зонах во время чемпионата.

В "Минск-Арене" до чемпионата с пивом на трибуны не пускали. Фото <u>Goals.by</u>

Заместитель начальника главного управления охраны правопорядка и профилактики милиции общественной безопасности МВД — начальник управления охраны правопорядка Иван Кубраков в интервью газете "Прессбол" рассказал о реализации спиртных напитков на аренах и фанзонах во время чемпионата мира в Минске:

— МВД напоминает, что распитие алкогольных напитков в общественных местах либо появление там в пьяном виде в нашей стране законодательно запрещено. Но все прекрасно понимают, что люди приезжают на чемпионат мира как на праздник, и вольны провести его с душой. Поэтому принято решение организовать в "Минск-Арене", "Чижовка-Арене" и фанзонах точки реализации разливного пива, а во всех зонах гостеприимства, помимо этого, будет продаваться и другая алкогольная продукция также на розлив.

Следует отметить, что инициатива властей не оригинальна: разливное пиво в "Минск-Арене" продавали и раньше. С той разницей, что его нельзя проносить на трибуны Разливное пиво в пластиковых стаканах не является редкостью на чемпионатах мира по хоккею и в других странах мира.

Пиво на трибунах: за и против

Лидер предпринимательской организации РОО "Перспектива" **Анатолий Шумченко** рассказал "Салідарнасці", что он думает об инициативе милиции:

— О таком постоянные посетители матчей КХЛ могут только мечтать. Хотелось бы, чтобы такая традиция закрепилась после проведения чемпионата мира. Иначе это какое-то пренебрежение к своими болельщиками и приседание перед иностранцами. Мы что, хотим показать, что у нас тут мировые стандарты, что и у нас



можно с пивом на трибуны? Так пускай и дальше так будет.

Шумченко говорит, что внимательно следит за хоккеем — и за белорусским, и за мировым. Но ни на один из матчей не пойдет.

— Цены на билеты заоблачные, для большинства белорусов 50 долларов за билет неподъемно. Лично я не верю, что белорусы выкупили почти все билеты.

Предприниматель подчеркивает также, что к чемпионату у него двойственное отношение. С одной стороны, как любитель хоккея, он рад событию. С другой стороны, радость омрачают не совсем спортивные действия властей в отношении активистов оппозиции, которых массово задерживают накануне состязаний.

Адвокат и правозащитник **Гарри Погоняйло** давно увлекается физической культурой. Он мастер спорта по греко-римской борьбе. Выступает против продажи спиртного на спортивных мероприятиях:

— Это противоречит самому характеру мероприятия, призванного пропагандировать идеалы спорта и здорового образа жизни.

Правозащитник считает, что власти своим решением фактически делят болельщиков на два сорта.

— В этом есть какой-то элемент пресмыкания перед гостями из-за границы. Все должны быть равны. Почему иностранным болельщикам можно пить пиво на трибунах во время чемпионата, а нашим все стальное время нет?

"Пятый столик справа — мой!"

Завсегдатаи интернет-форумов отреагировали на новость саркастическими комментариями:

"Я на выборах всегда в школе родной бухаю! Водка, пиво, коньяк без наценок и с улыбкой! На всяких днях города и проч. тоже можно ужираться без ограничений! И еще певунов местных слушать — зубочистка в зубах, пластиковый стаканчик в руках! Очень приятно, что такой могучий праздник, как чемпионат по хоккею не стал исключением в этом узаконенном нарушении закона! С 9 по 25 мая бухаю возле дворца спорта каждый день! Пятый столик справа — мой!!!!"

"Бедные европейцы))) Утро не переживут после нашего пива)))"

"Белорусы-быдло? Зарубежным гостям можно пить, а местным жителям запретили уже давно? Так загоните в стойло тогда всю страну!"

"Все бичи теперь на иностранном заговорят, когда укушаются, чтоб в вытрезвитель не забрали".

«Имели дело со спортсменами. Так что справимся и с болельщиками»

Сергей Стаховский

"Салідарнасць" поинтересовалась, как живет Минск в ожидании гостей самого главного чемпионата года.

"Гости из России зачастую ведут себя свысока"

— Хоккейных болельщиков пока мало, хотя и заходили. Основная масса туристов, которые заходят в наш ресторан в последнее время, — это россияне, — рассказали "Салідарнасці" в сети ресторанов "Васильки". — Языковых проблем, конечно, никаких. Но есть особенности, связанные с поведением. Много требуют. При этом не стесняются говорить очень громко, и зачастую ведут себя свысока (хотя молодежь — из числа туристов — более вежливая, активная).

С англоязычными туристами проблем нет, у нас меню на английском. Как правило, это улыбчивые люди, часто оставляют хорошие чаевые.

"Специальное меню к чемпионату"

— Начался наплыв туристов. Не могу сказать, что все они приехали к чемпионату. Однако много приезжих из России. Все приезжие предпочитают, в основном, белорусскую кухню. Она идет, так сказать, на "ура", — рассказал администратор паба "Госці". — Ни с россиянами, ни с англоязычными туристами никаких вопросов не возникало (весь персонал у нас говорит на английском). Мы вводим новые блюда — специально к чемпионату, и будем транслировать игры в пабе.

"Драники в почете"

— К нам все чаще заходят покушать российские туристы, — рассказывают администраторы бара "Дрожжи". — Как правило, это молодежь. Веселые, раскрепощенные. Практически всегда спрашивают драники. Англоязычных туристов значительно меньше, а с атрибутикой хоккейных болельщиков вообще никого пока не было (по данным на обед субботы — С.). С понедельника у нас начнется новое меню,



подготовленное специально к чемпионату мира по хоккею. Так что постараемся накормить даже самых требовательных болельщиков.

"Справлялись раньше, справимся и с болельщиками"

Минская сеть хостелов "Тревелер" по-ка в режиме ожидания.

— У нас все забронировано, начиная с 9 мая, — отметили на ресепшене хостела. — География самая разная: Чехия, Словакия, Франция, Италия, Дания, Германия, Финляндия, Швейцария, Россия, Канада.

По словам администратора, опыт работы с хоккейными фанатами у персонала будет впервые.

— Мы готовы к любым неожиданностям, надеемся, что люди будут вменяемые. У нас часто останавливаются спортсмены — тоже громкие ребята. Но ничего, как то справлялись раньше, справимся и с болельщиками, — подытожил собеседник "Салідарнасці".

"Болельщики — трудные постояльцы"

Еще в одной частной гостинице Минска поделиться об опыте работы с болельщиками, правда, футбольными, согласились лишь на условии анонимности.

— Таких постояльцев мы называем трудными, — отметили в беседе. — Не стану ровнять всех. Но, хоть и приезжали европейцы, очень много пришлось убирать и ремонтировать. Например, сломали кровать в номере. Про пустые бутылки и прочие атрибуты стола, я промолчу. У нас пока только обычные туристы — болельщики ожидаются с 8 мая. Так что, мы в боевой готовности.

"Все вопросы с порчей имущества можно решить"

Спокойнее всего к приезду любителей хоккея отнеслись риелторы, предоставляющие квартиры на сутки.

— Клиент подписывает страховые обязательства. Тем более, что иностранцы обязаны регистрироваться по месту жительства. Опыт работы с разного рода болельщиками есть, и приличный. Сейчас будет все то же самое, с той лишь разницей, что проведут они в Минске не деньдва, а неделю-две, — уверенно отметил собеседник. — Все вопросы, связанные с порчей имущества и прочими, скажем так, излишествами отдыха, можно решить в рамках закона и отношений между поставщиком услуг и клиентом.